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Očkování psů
MVDr. Přemysl Hrubý a MVDr. Ma-

rie Modráková budou v  sobotu 
22. září 2007 od 10.30 do 12.00 
hodin u budovy Hasičské zbrojnice 
v Pustkovci provádět vakcinaci psů 
(resp. koček) proti vzteklině. Cena 
vakcíny je 80 Kč (průkaz sebou).
MVDr. Hrubý také pro zájemce na-

bízí vakcinaci králíků proti králičímu 
moru a proti myxomatóze (tu ale 
po domluvě na tel. č. 596 910 595 
nebo 603 204 534, jelikož je nutno 
očkovat nejméně 50 kusů).

Mše svatá 
Dne 5. července 2007 bude od 9 

hodin v kostele Sv. Cyrila a Meto-
děje slavnostní mše svatá, sloužená 
v den jejich svátku k poctě patronů 
kostela.

Naše škola v letošním školním roce 
zahájila tříletý projekt celoměstského 
charakteru „Ostrava — město mnoha 
tváří“. Projekt je rozdělen na tři části, 
nazvané „Nač cestovat daleko, když 
to doma dobře neznám?“, „Proč stojí 
za to navštívit mé město?“ a „V jakém 
městě bych chtěl zestárnout?“. Žáci 

třetích tříd si vylosovali městský obvod 
Pustkovec. Jejich úkolem bylo v rámci 
projektového dne navštívit tuto část Os-
travy, získat a zpracovat o ní informace. 
Ve čtvrtek 3. května 2007 se vydali 

se svými učitelkami na průzkum. 
Prohlédli si nejvýznamnější památky, 
pořídili fotografie a pečlivě si vše za-

pisovali. Nezapomenou na návštěvu 
pustkoveckého úřadu, kde byli velmi 
srdečně přijati starostkou paní Marii 
Tichou a kronikářem panem Jiřím 
Otiskem, kteří jim krásně vyprávěli 
o historii i současnosti Pustkovce 
a zodpověděli jejich dotazy.

(Pokračování na straně 2)

Ostrava — město mnoha tváří
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Ostrava — město mnoha tváří

V tomto období měla rada měst-
ského obvodu tři schůze, na kterých 
mimo jiné projednávala (schvalovala):
• ceny za nájem pozemků (zahrady 
za 5 Kč/m2/rok, zastavěné pozemky 
40 Kč/m2/rok),

• pronájmy pozemků na zahrady 
a pozemků, na kterých jsou umís-
těny stavby garáží,

• souhlasy ke vstupům na pozemky 
a zřizování věcných břemen v sou-
vislosti s budováním domovních 
přípojek,

• poskytnutí, resp. doporučení dotací 
pro občanská sdružení,

• uzavření pojistných smluv, apod.
Zastupitelstvo městského obvodu 

v tomto období zasedalo dne 25. 6. 
2007; projednalo a schvalovalo např. 
rozpočtová opatření, žádosti o po-
skytnutí finančních dotací, návrhy 
a žádosti o prodej nemovitostí, ale 
především zprávu auditora ke schvá-
lení závěrečného účtu hospodaření 
městského obvodu za r. 2006.
Celé texty usnesení jsou vyvěšo-

vány na webové stránky městského 
obvodu (www.pustkovec.ostrava.cz). 

Petr Müller
vedoucí úřadu

Z činnosti samosprávy

Mládež v akci 
„Pro zdravější 
Ostravu a okolí“
Od 1. do 7. července se v Pust-

kovci a okolí objeví mladí lidé, kteří 
budou formou zdravotně osvětové 
akce bojovat za zdravější životní styl. 
Akci zastřešuje občanské sdružení 
Život a zdraví.
„V posledních letech dochází 

k  alarmujícímu nárůstu používání 
návykových látek mezi dorostem. 
Kouření, alkohol i distribuci drog lze 
běžně sledovat již v okolí základních 
škol. Nedostatek pohybu a rostoucí 
problémy s nadváhou z nás udělaly 
třetí nejobéznější národ na světě,“ 
uvedl místopředseda sdružení Život 
a  zdraví Čestmír Šťovíček. „Kaž-
dé letní prázdniny proto organizuje 
občanské sdružení Život a  zdraví 
osvětové akce s  účastí mladých 
lidí, převážně studentů. Model akce 
převzatý ze zahraničí má u nás již 
dobrou tradici a osvědčil se v mnoha 
městech České republiky. Za po-
sledních osm let proběhlo téměř 20 
takových akcí.“ 
Jak bude osvětová akce vypadat? 

Někteří studenti, kteří působí jako 
brigádníci, jsou ze sociálně a zdra-
votně orientovaných škol. Jiní se učí 
principy dobrovolnické práce v so-
ciální a  zdravotní oblasti. Během 
zmíněného času budou navštěvovat 
domácnosti v Pustkovci a okolí.
„Lidé mají zkreslené představy 

o tom, co to znamená žít vyváženým, 
zdravým a plnohodnotným životem. Jiní 
jsou apatičtí a rezignují. Existuje mylná 
představa, že žít zdravě znamená žít 
draze nebo v odříkání,“ tvrdí Čestmír 
Šťovíček. „Mladí lidé budou pracovat 
pod dohledem zkušených osvětových 
a hovořit s lidmi o jejich zdraví. Ně-
kteří budou měřit tlak a tuk. Budou 
představovat statistiky a nabízet ma-
teriály a publikace pro každou věko-
vou skupinu — od dětí z mateřských 
škol až do věku důchodového. Tyto 
akce pomáhají lidem z každé věko-
vé kategorie. Motivují je zamyslet se 
nad tím, zda směrem, kterým jdou, 
chtějí jít i zbytek života. Ukazují, že 
postupnými změnami mohou předejít 
vážným potížím a následné invaliditě.“
Studenti, kteří budou navštěvo-

vat od 1. do 7. července instituce 
i domácnosti v Pustkovci a okolí, se 
budou představovat legitimací o.s. 
Život a zdraví. 

Jaromír Loder, koordinátor akce 

I n f o r m a c e  
ze stavebního úřadu

(Pokračování ze strany 1)
Dne 7. 6. 2007 se konala ve vý-

stavní síni školy prezentece první 
části projektu, na které žáci jed-
notlivých tříd představili svou práci 
formou krásných plakátů. Byli jsme 

velmi potěšeni, že se této akce zú-
častnila i paní starostka městského 
obvodu Pustkovec.

Dana Skřivánková, ZŠ Karla Pokorného
a <red>

v období od 1. dubna do 25. června 2007

ÚZEMNÍ SOUHLAS 
KE STAVBÁM
Informační sdělení stavebního úřadu 
ÚMOb Pustkovec:
Od 1. 1. 2007 vstoupil v platnost zákon 

č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu (dále jen „zákon“).

Pokud jste četli k danému tématu 
kusé a zavádějící informace z den-
ního tisku, mohli jste nabýt dojmu, 
že nyní si již bez stavebního povo-
lení nebo ohlášení můžete u svého 
rodinného domku zrealizovat jakou-
koli stavbu a to bez povolení nebo  
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Oznámen í
MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ  
DĚHYLOV
srdečně zve na SRNČÍ HODY, po-

řádané dne 30. 6. 2007 v chatě MS 
Děhylov. MYSLIVECKÁ KUCHYNĚ — 
BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM —  
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Humanitární sbírka
Dne 18. 5. 2007 uspořádala Di-

akonie Broumov ve spolupráci 
s městským obvodem Pustkovec 
humanitární sbírku. Rada Městského 
obvodu vyjadřuje poděkování všem 
občanům, kteří do sbírky přispěli.

Marie Tichá, starostka

Přivítání nových 
občánků
V pátek 25. května 2007 se do 

sálu budovy úřadu sešli noví občán-
ci Pustkovce, jejich rodiče a další 
příbuzní, aby se zapsali do pamětní 

knihy. Slavnostního aktu se zúčast-
nili tito noví občánci Pustkovce Klára 
Slováčková, Lucie Orišková, Ladi-
slav Blaščík, Samuel Šotlík, Eliška 
Lichá, Václav Otisk, Sára Motyč-
ková, Kamila Kremerová, Vojtěch 
Popelek, Simona Kašová a Kristián 
Dunka.
Do řad občanů Pustkovce je za 

městský obvod přivítaly starostka 
Marie Tichá a členka sociální komise 
Jiřina Holušová; pro radost všem 
přítomným zazpívali, zahráli a za-
recitovali žáci ZUŠ Ostrava-Poruba 
za vedení p. Čarváše. Rodičům byl 
předán dáreček na památku. � <r>

ohlášení příslušnému stavebnímu 
úřadu. OPAK JE ALE PRAVDOU !!!
STRUČNĚ:
Nyní pro každou novou stavbu 

(mj. do 25 m² zastavěné plochy, 
např. přístřešek, pergola, kůlna, 
králíkárna, oplocení, zpevněná plo-
cha, apod.) je nutno VŽDY podat 
žádost na celostátně platném pře-
depsaném formuláři „O ÚZEMNÍ 
SOUHLAS“ se záměrem stavby 
v dané lokalitě a území. (Nejed-
ná se o správní řízení, tzn. podání 
není zpoplatněno.)
Po prostudování podkladů k záměru 

stavby (tzn. žádost, jednoduchý tech-
nický popis záměru s přísl. výkresy, 
vč. doložení zákresu stavby v pod-
kladu mapy z katastru nemovitostí 
a uvedení vzdáleností stavby od hra-
nic pozemku) a je-li záměr v souladu 
s požadavky, uvedenými v § 90 sta-
vebního zákona, vydá stavební úřad 
„Územní souhlas“ pro danou stavbu.
Dojde-li však stavební úřad k zá-

věru, že záměr nesplňuje podmínky 
pro vydání souhlasu, nebo je třeba 
stanovit podmínky pro jeho realizaci, 
ve lhůtě do 30 dnů od oznámení 
záměru, rozhodne usnesením o pro-
jednání záměru v územním řízení 
a může také žadatele informovat, 
bude-li stavba podléhat ohlášení, 
nebo je nutno vést stavební řízení. 
ÚZEMNÍ SOUHLAS  
postačí v případech:
a)	Staveb, jejich změn a zařízení, kte-

rá nevyžadují stavební povolení 
ani ohlášení podle §103 odst. 1 
a 2 zákona

b)	Ohlašovaných staveb, jejich změn 
a zařízení

c)	Staveb pro reklamu
d)	Staveb, umisťovaných v uzavře-

ných prostorách existujících sta-
veb, nemění-li se vliv stavby na 
okolí (tím se myslí zejména prů-
myslové areály)

e)	Úprav terénu, násypů a výkopů do 
1,5 m výšky nebo hloubky, pokud 
nejsou větší než 300 m² a ne-
hraničí s veřejnými komunikacemi 
a veřejnými prostranstvími, nebo 
nedochází-li k nakládání s odpady

f)	 Skladových, výstavních a manipu-
lačních ploch do 200 m², mimo 
vrakovišť a skládek odpadů

g)	Změn druhu pozemku o výměře 
do 300 m²

h)	Změn staveb
a to POUZE ZA SPLNĚNÍ VŠECH 
DÁLE UVEDENÝCH PODMÍNEK PRO 
VYDÁNÍ ÚZEMNÍHO SOUHLASU !!!
Podmínky:
Tzn., že místo územního rozhodnu-

tí může stavební úřad vydat územní 
souhlas:
• na základě oznámení o záměru
• pokud je záměr v zastavěném úze-
mí nebo v zastavitelné ploše

• poměry v území se podstatně ne-
mění

• záměr nevyžaduje nové nároky na 
veřejnou dopravní a  technickou 
infrastrukturu

Nelze vydat územní souhlas, pokud:
• závazné stanovisko dotčeného or-
gánu obsahuje podmínky

• je závazným stanoviskem dotčené-
ho orgánu vyjádřen nesouhlas se 
záměrem

• pokud záměr podléhá posouzení 
z hlediska vlivů na životní prostředí 
podle zvl. právního předpisu

Doporučení:
Jelikož orientovat se v novém sta-

vebním zákonu je pro laika kom-
plikovanější, než v tom předešlém, 
doporučuji vždy alespoň telefonicky 
konzultovat záměr stavby s místně 
příslušným stavebním úřadem! 
Zákon si můžete přečíst např. na 

adrese http://www.estav.cz/zakon/
staveb.html.

Soňa Ličková
stavební úřad v Pustkovci

Blahopřejeme jubilantům
Ve 2. pololetí 2007 oslavují svá významná životní jubilea  

tito naši spoluobčané 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme do dalších let 
hodně zdraví, osobní pohody a spokojenosti!

Jména oslavenců v této společenské rubrice zveřejňujeme bez jejich předcho-
zího souhlasu. Pokud si občan zveřejnění nebude přát, je tento požadavek 
nutno uplatnit na městském obvodě. Jména uvádíme bez hodností a titulů.

Viktor Chodura
Milada Lazarová 
Václav Richter 
Jindřich Fiala 

Marta Bestetti 
Petr Kříbek 

Marie Murcková 
Vratislav Zháněl 

Antonín Zouhar 
Věra Hlavicová 
Otakar Mališ
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V  roce 2006 jsme dali poslední 
slůvka na rozloučenou těmto našim 
spoluobčanům: 
• 11. ledna 2006 paní Marii Hofma-
nové ve věku 82 let z ulice Plk. R. 
Prchaly.

• 14. února 2006 panu Josefu Kříb-
kovi ve věku nedožitých 83 let 
z Opavské ulice.

• 2. března 2006 paní Ilonce Drbuš-
kové ve věku 60 let z ulice Plk. R. 
Prchaly.

• 1. srpna 2006 paní Marii Folvarčné 
ve věku nedožitých 92 let z ulice 
K. Aksamita.

• 9. září 2006 panu Ing. Stanislavu 
Matějkovi ve věku 69 let z ulice 17. 
listopadu.

• 12. listopadu 2006 panu Jaroslavu 
Dvořáčkovi ve věku nedožitých 82 
let z Opavské ulice. 

• 26. listopadu 2006 paní Zdeňce 
Richtrové ve věku 84 let z Pustko-
vecké ulice.

• 21. prosince 2006 panu Ing. Otu 
Hiklovi ve věku 67 let z ulice Na 
Makytůvkách. 

Rodákům a vrstevníkům 
z Pustkovce:
• 19. ledna 2006 paní Marii Vojtkové 
rozené Holušové ve věku 72 let. 
Školní léta a mládí prožila na ulici 
Stará. 

• 4. března 2006 paní Anně Otiskové 
ve věku 92 let. Bydlela v domku 
na Pustkovecké ulici, který musel 
ustoupit plánované hromadné vý-
stavbě.

• 6. března 2006 paní Štěpánce 
Březné ve věku 90 let. Celý dlou-
hý věk prožila v domku na horním 
konci Pustkovecké ulice. 

• 4. dubna 2006 panu Mirku Kupkovi 
ve věku nedožitých 68 let. Škol-
ní léta a mládí prožil v domku na 
Bludné ulici. 

• 20. května 2006 panu Rudolfovi 

Ščupalovi ve věku 82 let. Své mla-
dé kořínky zapustil na Pustkovecké 
ulici v sousedství kaple. 

• V říjnu 2006 panu Josefu Bártovi 
v požehnaném věku. Se svou man-
želkou Zdeňkou prožil kus života 
na ulici Plk. R. Prchaly v domku, 
který byl zbourán pro výstavbu čin-
žovních obytných domů. 

• 19. listopadu 2006 panu Jindřichu 
Bochňákovi, který své mládí prožil 
na horním konci Pustkovecké ulice.

• 13. prosince 2006 panu Milanu 
Šustalovi ve věku 70 let. Celé své 
mládí prožil v domku na ulici 17. 
listopadu. 

V letošním roce nás již opustil:
• 4. ledna 2007 pan Miroslav Ludvík 
ve věku 69 let z ulice Pustkovecké.

• 4. února 2007	pan Ján Humeňanský 
ve věku 70 let z ulice K. Aksamita.

• 20. února 2007 pan Pavel Grygar-
čík ve věku 62 let z ulice Hrázka

• 6. března 2007 paní Mojmíra Čaj-
kovská ve věku 65 let z ulice Pust-
kovecké.

• 12. března 2007 pan Jaroslav Hon 
ve věku 19 let z ulice R. Prchaly.

• 18. března 2007 pan Jan Měch ve 
věku 71 let z ulice Pustkovecké.

• 23. března 2007 pan Jaroslav Os-
mančík ve věku 86 let z ulice na 
Pískách.

• 11. dubna 2007 paní Zdeňka Hrbá-
čová ve věku 74 let z ulice Pust-
kovecké.

• 21. května 2007 pan Věroslav Pleva 
ve věku 66 let z ulice Hrázka.

Život je poznání, loučení a vzpo-
mínání. (Jan Neruda)

Čtenáři našeho zpravodaje zajisté 
vzpomenou jejich památky a vzpo-
menou na krásné chvíle prožité 
s našimi zemřelými spoluobčany.

Ot, MT.

Kulturní pořady na měsíce červenec—září 2007

Počet obyvatel 
v Pustkovci

Poslední slůvka na rozloučenou…

od 1. 1. 2007 do 31. 5. 2007 
Přistěhovalo se: 23 občanů
Odstěhovalo se: 14 občanů
Zemřelo: 9 občanů

Kolik nás je k 31. 5. 2007
muži 565, průměrný věk 39,40
ženy 622, průměrný věk 40,39

celkem 1187 
 	� průměrný věk 39,92

Věk skupina počet
0—5	 děti 		  77
6—18	školáci		  178
19—60	 produktivní věk	653
60+	 senioři		  279

Nejstarší občané Pustkovce
94 let, 1 občan
88 let, 3 občané
87 let, 2 občané

Počet sňatků uzavřených v roce 
2006
5 sňatků, průměrný věk 35,90 

Počet dosud uzavřených 
sňatků v roce 2007
2 sňatky, průměrný věk 32,90

Zlatá svatba 
našich spoluobčanů: 
V měsíci dubnu 2007 oslavili 

manželé Drahomila a Josef Ku-
salovi 50 let společného života. 
Významné výročí oslavili v obřad-
ní síni porubské radnice. Spoko-
jenost a pohodu do dalších let 
jim společně s příbuznými popřá-
la starostka Městského obvodu 
Pustkovec Marie Tichá a starosta 
Městského obvodu Poruba Miro-
slav Novák. K přání se připojuje 
i redakce.

Kulturní centrum Poruba, příspěv-
ková organizace, Opavská 1118, 
Ostrava-Poruba

Letní příměstský tábor 
Hurá na hrad! 
Děti školního věku, které budou 

trávit prázdninové volno ve městě 
se mohou účastnit tematického pří-
městského tábora pořádaného Kul-

turním centrem Poruba v termínech 
od 9. 7. do 13. 7. a od 6. 8. do 
10. 8. V rámci pětidenní táborové 
hry Hurá na hrad!, jejíž téma je 
motivováno starými pověstmi, se 
vydají za zajímavostmi a  historii 
hradů a zámků. Etapová hra přiblí-
ží malým táborníkům dané období 
formou her a soutěží a zároveň je 
blíže seznámí s pamětihodnostmi 

tohoto regionu. Při našem putová-
ní čeká děti spousta úkolů, během 
nichž prokáží svou zdatnost, bystrost 
i znalosti a jejichž zdárné plnění je 
přivede k získání rytířského titulu. 
Jako členové družiny udatných bo-
jovníků budou muset zajistit obranu 
svého území, vycvičit svou obratnost 
v šermířském umění, najít správný 
směr z nehostinného bludiště, zvolit 
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vhodnou taktiku obrany a statečně 
obstát v boji s nepřáteli. Stavitelé 
i dobyvatelé hradu čeká i celoden-
ní výprava za historickými poklady 
zámků Raduně a Hradce nad Mora-
vicí. Tohoto zájezdu, který bude ve 
středu, se mohou zúčastnit i rodinní 
příslušníci.
Táborový program bude probí-

hat denně od 7 do 16 hodin, teplé 
obědy a pitný režim jsou zajištěny. 
Cena tábora činí 950 Kč. Další po-
drobnosti lze získat na tel. číslech 
596 940 852, 853, 858 nebo přímo 
v Kulturním centru Poruba na Opav-
ské ulici 1118.
Prázdninová dopoledne od 10.00 
do 12.00 hod. 
Dopolední programy budou pro-

bíhat v objektu Kulturního centra 
Poruba na Opavské ulici v době od 
10.00 hodin do 12.00 hodin a vstup 
na tyto akce je zdarma.

Rozloučení s prázdninami
Také v posledním srpnovém týdnu, 

kdy se prázdniny schýlí ke svému 
závěru, si děti mohou v Kulturním 
centru Poruba užít zajímavých do-
poledních programů. 
Ve čtvrtek 30. srpna je pro zájem-

ce připravena tvůrčí dílna nazvaná 
„Medvídkův tužkovník“, ve které si 

mohou zhotovit z plechové krabičky, 
akrylátových barev a vlnité lepenky 
stojánek s motivy zvířátek na výtvar-
né potřeby. 
V pátek 31. srpna se pak děti 

ocitnou v  „Království pohádek“, 
kde je v  rámci zábavného dopo-
ledne čeká spousta her a soutěží 
s pohádkovou tematikou.
Dopolední programy budou pro-

bíhat v objektu Kulturního centra 
Poruba na Opavské ulici v době od 
10.00 hodin do 12.00 hodin a vstup 
na tyto akce je zdarma.
 Nový školní rok přivítáme již v ne-

děli 2. září maňáskovým divadelním 
představením ,,Babička školnice“, 
které nejmenším divákům zahrají 
v 10.00 hodin herci divadelní spo-
lečnosti Úsměv.

září 2007 
• 2. 9. Ne v 10.00 Babička školnice 
— maňáskové divadelní představení. 
Divadelní spol. Úsměv.

• 9. 9. Ne v 10.00 Pat a Mat 2 —  
legrace pokračuje — rodinné před-
stavení v podání Divadelní agentury 
Křesadlo.

Od září v prodeji divadelní před-
platné pro sezónu září 2007 až čer-
ven 2008. Cena permanentky na 6 

libovolných divadelních představení 
pro děti je 200 Kč.

Od září 2007 zahajujeme tyto 
kurzy a kroužky 
Kurzy pro děti, mládež a dospělé
Kulturní centrum Poruba, L. Podéště 1936 
• Jazykový kurz angličtiny
• Přípravný kurz pro přijímací zkoušky 
z matematiky pro žáky z 9. tříd ZŠ

• Přípravný kurz pro přijímací zkouš-
ky z českého jazyka pro žáky z 9. 
tříd ZŠ

• Kroužek dramatické výchovy
• Tvůrčí dílny
• Škola kresby a malby 
• Taoistické Tai Chi
• Sportovní klub kulečníku — pro 
děti ve věku od 10 let (tel. kon-
takt pouze pro sportovní kulečník 
602 527 931) 

Kulturní centrum Poruba, Opavská 1118
• Taneční nejen pro pokročilé
• Kurz výuky břišního tance
• Dětský taneční soubor Heleny Sa-
lichové

 Taneční přípravka
 pro děti 5—7 let
 Národní tance
 pro děti 7—13 let

Bc. Radana Zapletalová v. r.
ředitelka KC 

Letní tvůrčí dílny pro děti i seniory 
v knihovnách

Na oba prázdninové měsíce 
připravily dvě pobočky Knihovny 
města Ostravy, které jsou pro oby-
vatele Pustkovce nejblíže, výtvar-
né dílny v rámci projektu „Duhový 
rok“. Děti i senioři si mohou při-
jít vyzkoušet nejrůznější výtvarné 
techniky. 
Pásmo „Léto v  pohybu“ bude 

probíhat v bezbariérové pobočce 
Podroužkova 1663, „Jižní Amerikou 
křížem krážem“ pak v knihovně na 
ulici L.Podéště 1970. Akce jsou bez-
platném, více informací naleznete na 
www.kmo.cz.
 

Červenec 2007: 
„Léto v pohybu“:
- Cingrlátka od moře — tvůrčí dílna, 
závěsný mobil z  drobných věcí 

(mušličky, kamínky, korek, pírka, 
dřívka, zvířátka z mechové gumy)

- Plavidla až na kraj světa — výtvarná 
dílna, vory z rákosových stonků, 
lýka, korku a látky (fixy na textil)

„Jižní Amerikou křížem krážem“:
- Po stopách Aztéků a Inků: tvůrčí 
dílna, vyrábíme Ponča a čelenky 
z barevného krepového papíru (tex-
tilní váčky, textilní barvy)

- Po stopách Aztéků a Inků: téma 
— keramika Močiků (keraplast, bar-
vy na keramiku, štětce); inspirace 
z Náprstkova muzea v Praze

- Zvířata Jižní Ameriky I.: zábavný 
kviz pro děti; soutěžní herní odpo-
ledne 

Srpen 2007:
„Léto v pohybu“:
- Hrníčková olympiáda — hrníčky 
s obrázky olympijských disciplín 

(barvy na porcelán)
- Šnek v pohybu — výroba šneků 
z keramických květináčků, tvrdých 
barevných papírů, korálků a lýka 
(akrylové barvy)

„Jižní Amerikou křížem krážem“:
- Po stopách Aztéků a Inků: tvůr-
čí dílna, téma — aztécké ozdoby 
a šperky z drátků a korálků

- Po stopách Aztéků a Inků: výtvarná 
dílna, téma — výroba masek po 
vzoru náčelníka Pacala; technika 
kašírování (lepidlo na tapety)

- Zvířata Jižní Ameriky II.: zábavný 
kviz pro děti; soutěžní herní odpo-
ledne 

- Výlet do ZOO: opravdové setkání 
se zvířaty Jižní Ameriky; pro fina-
listy soutěžních kvizů

Mgr. Irena Václavíková
Knihovna města Ostravy

POZVÁNKA NA ČERVENCOVÉ A SRPNOVÉ AKCE PRO DĚTI I SENIORY  
PŘIPRAVOVANÉ V NEJBLIŽŠÍCH KNIHOVNÁCH PUSTKOVCE 

akce v knihovnách • akce v knihovnách
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Z historie Pustkovce
Bubenické pochůzky 
Do dávné historie obce se už 

vnořilo poklidné vzpomínání, kdy 
vyhlašování zpráv se provádělo bub-
nováním po vsi. 
Padesát pět let uplynulo od doby, 

kdy funkci obecního bubeníka na-
posled vykonával pan Josef Ludvík 
z čísla 48. Provoz obecního roz-
hlasu byl spuštěn 19. září 1948. 
Přes dvacet let chodil po vesnici 
náš bubeník, lidé si na něj zvykli, 
a jakoby k dědině odjakživa patřil. 
Na putování obcí s ním někdy vy-
šel i jeho vnuk Jiří. Ze vzpomínek 
vzešlo toto vyprávění. 
Z obecního úřadu nebo od sta-

rosty k nám přinesli papír se zprá-
vou, která měla být zveřejněna. 
Staříček si nasadil obecní buben 
přes rameno a společně jsme vy-
razili. Za notování oblíbené písnič-
ky: Bohu buď za to dík, že je ze 
mne bubeník, jsme vyšli na prv-
ní štaci. Pomáhal jsem mu držet 
paličky, brýle, papíry se zprávami. 
Dodnes si pamatuji jednotlivá za-

stavení, kterých bylo kolem třiceti 
dvou. Prvně jsme zašli do Dvora 
(v dřívějším podání místní lokalita 
Pustkovce na dolním konci vesni-
ce), kde jsme začali s vyhlašováním 
zpráv naproti rybníka u domku číslo 
127 (Stíra). 
Z řemene nárameníku vytáhl pa-

ličky a staříček se jal bubnovat, 
musel pěkně zostra, aby to bylo 
všude slyšet. Na vědomosť se vám 
luďkové dává! To byla úvodní slo-
va každého zastavení. Následovalo 
čtení zpráv. Artikulace musela být 
zřetelná a zvučná.
Na konec vystoupení vždy ode-

zněla závěrečná věta a současně 
s tím zaburácel finálový virbl. To se 
stalo signálem k tomu, že se lidé 
už mohli rozejít. 
Další zastávka byla „U Fusa“, po-

kračovalo se dále po lokalitě Dvůr. 
Ještě jsme shromáždili občany bylo  
u čísla 121 (Holaně) a 143. Šlo se 
dál do dědiny a první zastavení 
u čísla 118, další u čísla 96. Velká 
zastávka se vždy uskutečnila před 
vysokým dřevěným křížem na křižo-
vatce cest do Klimkovic a Hlučína.
Hodně lidí se vždy sešlo u ob-

chodu před „pekařem“ u čísla 76. 
Tady se muselo bubnovat pěkně 

dlouho, aby to lidé stihli i ze vzdá-
lenějších obydlí. Staříček při bub-
nování ještě pohledem po okolí 
zkoumal, zdalipak už všichni do-
razili. Potom se někdy zašlo před 
č. 1 (Hudečka), pokud nepřišli lidé 
ze vzdálenějších domků z čísel 66 
a 63. 
„U hasičárny“ to bylo složitěj-

ší. Museli jsme s obecní informa-
cí seznámit jak občany vůkol, tak 
i v zastrčených uličkách „U Kubice 
a Bárty“. 

Zastávka „U konzumu“ (číslo 100) 
byla vždy hodně lidnatá. Následo-
vala trochu vrátka na Hrázku, kde 
jsme to vzali od čísla 25 (Kašpar, 
Grézl) až po chalupy „V písku“ (Wal-
drová, Šnajdr, Kobza).
Opět jsme se ocitli na Pustkovec-

ké, kde se bubnovalo u hospody 
„Pavelky“, dále až u čísla 11 a pak 
u čísla 15. Dost lidí se shromáždi-
lo „U šveca“ a „krejčího“. Řízně se 
do bubnu udeřilo na rozcestí ulic 
Pustkovecká a Na Pískách, kde hlas 
nástroje musel doletět i do zastrče-
ných obydlí. 
Velmi dobrý poslech byl u zastáv-

ky před číslem 105, kde občané 
nemuseli vycházet ani před chalupy, 
neboť hlášení měli z první ruky. 
Pod „tísarkou“ už bylo za námi 

kus práce. Zastávka „U masařa“ se 
stala odpočinkovou. Někdy přišlo 
i něco na zub. 

Opavská ulice v té době skoro 
nevěděla, co je auto. Dalo se na 
ní klidně postát a pro dychtivé po-
sluchače přednášet zprávy. Před 
hospodou U lva, U Rixa, u rožního 
obchodu „U Žida“ na Krásnopolskou 
jsme hloučky pozorných lidí zasytili 
čerstvými zprávami bez rušivých vli-
vů automobilového provozu. 
Zastávka „U kovala“ na Staré cestě 

byla vždy živá. Po polní cestě kolem 
Drasticha jsme přešli na Záhumení. 
(To tam tehdy ještě nestálo sídliště 
Čechury.) Přestávku jsme vyplnili 
dalším popěvkem: V paličkách je 
můj um, bum ta, bum ta, bum ta, 
bum. Zprávy jsme roznesli u čísel 
17, 84, 151, 5, 44. Poslední zastávka 
na Záhumení byla u čísla 37. 
Na cestě ke hřbitovu (dnes K Oko-

vici) byly k rozhlašování zpráv zpra-
vidla zastávky u čísel 68, 57, 128. 
Na konci bubnovací túry bylo číslo 
154 „U holiče“, dnes ulice Bludná. 
To už jsme měli za sebou 32 za-
stavení. 
U některých chalup byl staříček 

pozván dále na něco, co „v zimě 
hřeje, v létě chladí“.
Páni kluci při vyhlašování zpráv 

skotačili, běhali okolo a snažili se 
dosáhnout na blánu bubnu a prsty 
o ni brnknout. Staříček je odháněl, 
a kdo byl nejblíže, stržil poklep pa-
ličkami o hlavu, jen to tence plesklo. 
Všichni, kteří dosáhli zásahu, měli 
z toho radost. 
Vyhlásit sérii obecních zpráv po 

celé dědině si vyžádalo dobrý půl-
den. Byla to tvrdá práce pro bube-
níka, který na konci informačního 
pochodu sotva cítil znavené ruce 
a  nohy. Hlasivky byly mluvením 
ochraptělé. 
Tolik poslední přímý svědek pust-

koveckého bubnování. 
Snad ještě někde v Africe v ozvě-

nách dávných časů tamtamy duní.
S  obecním rozhlasem ukončili 

svou činnost také hasiči-trubači, kte-
ří svou znělkou svolávali své členy 
ke cvičení, které se konalo v neděli 
brzy ráno. 

Dnešní moderní tok informací po-
mocí mobilů, SMS, e-mailu je rychlý, 
pohodlný, ale neosobní, chladný, 
protože je bez vizuálního kontaktu. 

Podle vyprávění sepsal: 
Jiří Otisk
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V měsíci březnu ukončila mužstva 
AC ČEPO „A“ a AC ČEPO „B“ fut-
salovou sezónu 2006/2007. 
AC ČEPO Pustkovec „A“ skon-

čilo v Moravskoslezském krajském 
přeboru celkově s 31 body na 14. 
místě. Na poslední turnaji jsme se 
sešli ve velice kombinované sestavě 
a utrpěli 3 porážky, což nás odsu-
nulo na celkové sestupové 14. místo 
ze 16 členné tabulky. Je to veliká 
škoda, jelikož na nesestupové 12. 
místo nám scházely pouhé 3 body. 
Do nižších soutěží sestupují z Mo-
ravskoslezského krajského přeboru 
poslední 4 mužstva, sestupuje tímto 
AC ČEPO Pustkovec „A“ do Ostrav-
ského okresního přeboru.
AC ČEPO Pustkovec „B“ skončilo 

celkově se 17 body na 11. místě 
v Ostravské I. třídě, a tím si zachova-
lo účast i v následujícím ročníku. Po 
velice nadějném začátku soutěže se 
konec v této soutěži úplně nepovedl. 
Poslední turnaj jsme uhráli pouze 
jeden bodík, který na vyšší ambice 
tohoto mužstva po slibném úvodu 
nestačil. Na postupové 4. místo 

v celkovém pořadí scházelo 9 bodů.
Jelikož dochází v našem futsalovém 

mužstvě ke generační výměně hrá-
čů, nelze brát celková umístění jako 
neúspěch. Obě mužstva byla v loň-
ském ročníku průběžně doplňována 
hráči, kteří s futsalem teprve začínají 

či nadějnými dorostenci. Tato sezó-
na byla tedy o získávání zkušeností, 
které by se časem mohly projevit.
V měsíci březnu proběhla valná 

hromada občanského sdružení AC 
ČEPO Pustkovec. Hlavními body pro-
gramu valné hromady byly schválení 
plánu práce a rozpočtu občanského 
sdružení v roce 2007 navrhnuté vý-
borem, odsouhlašení výše členských 
příspěvků na rok 2007 a jiné. Mimo 
jiné bylo valnou hromadou odsouhla-
šeno podání přihlášek 2 soutěžních 
mužstev ČEPO „A“ a ČEPO „B“ ve 
futsale na sezónu 2007/2008. 
V  následujícím ročníku dojde 

k další generační výměně hráčů ve 
futsalovém oddíle AC ČEPO. V pří-
padě zájmu zapojit se do činnosti 
futsalového oddílu AC ČEPO či na-
šeho občanského sdružení uvádím 
telefonické kontakty na členy výboru:
Ing. Petr Holuša tel. č. 724 371 254
p. Libor Siuda tel.č. 604 334 430
p. Pavel Trebichalský tel. č. 
604 330 323

Petr Holuša
předseda AC ČEPO Pustkovec

AC ČEPO PUSTKOVEC

Systém separace odpadu v Os-
travě se v  těchto dnech mění. 
K plastům, sklu a papíru, které už 
si občané Ostravy zvykli odkládat 
do speciálních kontejnerů přibyla 
další komodita — nápojové kartony 
(krabice od mléka, džusů a dalších 
nápojů). Sběru nápojových kartonů 
v Ostravě předcházel pilotní pro-
jekt, jehož cílem bylo určit optimální 
způsob sběru této komodity. Řešení 
bylo nalezeno — v Ostravě budeme 
sbírat nápojové kartony společně 
s plastem.
Pilotní projekt probíhal dva roky 

ve vybraných lokalitách Ostravy
-Jihu, kde byly rozmístěny jednak 
nádoby určené pouze pro sběr ná-
pojových kartonů, jednak kontejnery 
určené pro sběr plastů i nápojových 
kartonů společně. Odpad z těchto 
sběrných nádob byl svážen na tří-
dicí linku společnosti OZO Ostrava, 
kde byl dále dotřiďován. V pravi-
delných intervalech bylo složení 
odpadu z těchto nádob zkoumáno 
a vyhodnocovány ekonomické ná-

klady na sběr, svoz i dotřiďování 
tohoto odpadu.

Ukázalo se, že:
• občané sběr nápojových kartonů 
přivítali a množství svezených ná-
pojových kartonů v průběhu dvou-
letého pokusu rostlo, zaznamenány 
byly i dotazy občanů z jiných částí 
města, zda bude tato možnost za-
vedena i tam;

• společný sběr i svoz nápojových 
kartonů s plasty je levnější — není 
nutno pořizovat nové nádoby, lze 
využít těch již stávajících, a společ-
ný svoz znamená úsporu pohon-
ných hmot i pracovníků svozu;

• společný sběr neklade nároky na 
prostor pro další nádoby na sta-
novištích kontejnerů na separovaný 
odpad, což je problém zvláště na 
velkých sídlištích;

• nápojové kartony je nutno dále 
dotřiďovat na třídicí lince i v přípa-
dě sběru do samostatných nádob 
(velké procento znečištění jinými 
typy odpadu) — náklady na dotři-

ďování odpadu jsou stejné u obou 
způsobů sběru.

Během měsíce dubna probíhalo 
polepování všech kontejnerů na 
plasty novými oranžovými nálep-
kami s nápisem nápojové kartony. 
Do všech kontejnerů na plasty je 
však možno odkládat nápojové kar-
tony spolu s PET lahvemi a dalšími 
plastovými odpady.
Možná tento způsob společného 

sběru vzbudí u některých občanů 
nedůvěru v další využití separované-
ho odpadu. Společnost OZO Ostrava 
chce tímto všechny občany ubez-
pečit, že separované složky odpadu 
sváží na své třídicí linky, kde se 
odpad dále dotřiďuje a připravuje 
pro další zpracování. Občané se 
o tom mohli sami přesvědčit na Dnu 
otevřených dveří společnosti OZO 
Ostrava, který se uskutečnil v so-
botu 12. května 2007.

Mgr. Vladimíra Karasová
OZO Ostrava s.r.o.

Ostrava začíná třídit nápojové kartony
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Skončila sezóna 2006/2007 a pro-
to nastal čas bilancování. Sezóna 
musí být hodnocena jako neúspěšná, 
protože se všechny naše družstva, 
kromě družstva dorostu, umístily ve 
spodních patrech tabulky.
Družstvo mužů „A“, které vedl p. 

Jiří Říkovský a p. Jaroslav Mrázek 
obsadilo v konečné tabulce Měst-
ského přeboru mužů 12. místo. Bě-
hem sezóny měli mnoho zraněných 
hráčů, což se odrazilo na výkonech 
družstva.
Muži „B“ pod trenérskou taktovkou 

p. Pavla Otiska obsadili v Městské 
soutěži poslední 13. místo. Pro ná-
sledující sezónu bychom chtěli muž-
stvo doplnit o naše dorostence, aby 
se již takový výsledek neopakoval. 
Další změnou bude výměna trenéra, 
novým trenérem se stane p. Vladi-
mír Jurásek.
Dorostenci navázali na výkony 

z minulé sezóny, kdy se jim poda-

řilo postoupit a letos družstvo, kte-
ré vedli p. Pavel Trebichalský a p. 
Libor Siuda obsadilo konečné 6. 
místo v Městském přeboru dorostu. 
Několik našich dorostenců se již 
úspěšně zapojilo do činnosti v druž-
stvech mužů.
Starší žáci letos hráli krajskou sou-

těž, kdy po loňském postupu hráli 
až do konce soutěž o záchranu, kte-
rou vybojovali až v závěrečném kole 
soutěže. V konečné tabulce krajské 
soutěže patří našim žákům 11. místo. 
Na trenérském vedení se podíleli p. 
Jindřich Soldán, p. Petr Třuslo a p. 
Jaroslav Kaňok. Pro příští sezónu 
bude družstvo potřebovat posílit, 
abychom se problémům se záchra-
nou vyhnuli.
Mladší žáci hráli také krajskou 

soutěž, v  které obsadili 10. mís-
to. Do družstva bylo zapracováno 
mnoho benjamínků, což by se mělo 
projevit v příštích sezónách, v zlep-

šených výsledcích družstva. Trenéry 
mužstva byli p. Alan Zahrada a p. 
Marcel Šotlík.
Družstvo benjamínků sice nehrálo 

žádnou soutěž, ale pečlivě se připra-
vovalo pod vedením p. Igora Matuš-
ka na letošní vstup do soutěžního 
fotbalu, kdy naši naší nejmenší za-
čnou bojovat o první body v soutě-
ži v minikopané, kterou organizuje 
MěFS Ostrava.

Dne 30. 6. 2007 proběhne na 
našem hřišti, mezinárodní turnaj 
mužů „O pohár starostky obce“, 
který bude 1. ročníkem „Memo-
riálu Věroslava Plevy“. Turnaje 
se zúčastní mužstva: TJ Sokol 
Pustkovec, FC Olešná (Sloven-
sko), TJ Olbramice, TJ VD Start. 
Ve 12 hod proběhne exhibiční 
utkání žáků mezi družstvy TJ So-
kol Pustkovec a FC Olešná.
Pro zájemce, kteří by se chtěli za-

pojit do činnosti v našem fotbalo-
vém oddíle uvádím kontaktní čísla:
•	p. Petr Třuslo 737 112 412 nebo 
739 666 040

•	p. Igor Matušík 606 734 977 nebo 
605 191 251
Závěrem bych chtěl poděkovat 

všem fanouškům za projevenou 
přízeň, trenérům a hráčům za od-
vedou práci, vedení obce a SDH 
Pustkovec za pomoc s údržbou 
hrací plochy.

Petr Třuslo, místopředseda FO

Co přinesla fotbalová sezóna 2006/2007

8:00 9:10 Pustkovec TJ Start

9:20 10:30 Olešná Olbramice

10:50 12:00 TJ Start Olešná

utkání žáků 12:00 13:10 Pustkovec Olešná

13:10 14:20 Pustkovec Olbramice

14:40 15:50 Olbramice TJ Start

16:00 17:10 Pustkovec Olešná 

17:15 Vyhlášení výsledků — předání cen

Extraliga v požárním útoku 
se blíží
Vážení pustkovečtí občané, dovo-

lujeme si vás pozvat na závod Ex- 
traligy ČR v požárním útoku. Soutěž, 
které se účastní ta nejlepší druž-
stva z celé naší země v kategoriích 
mužů a žen, se uskuteční v sobotu 
21. července na fotbalovém hříšti 
v Pustkovci. Začátek závodu je v 11 
hodin dopoledne. 
Věříme, že přijdete podpořit pust-

kovecké hasiče v jejich soupeření 
s nejlepšími družstvy. Bohaté občer-
stvení je samozřejmě připraveno.

Krátké zprávy ze života sboru
• Družstvo starších žáků se i letos 
popere o postup na mistrovství re-
publiky v krajském kole hry Plamen 
23. června 2007 v Orlové. Star-
ší žáci postopili z druhého místa 

v ostravském kole, mladší žáci ob-
sadili 5. místo.

• Členové našeho sboru se 28. dubna 
zúčastnili Hasičské poutě na Hos-
týně. Mši svatou, na které se sešlo 
64 zástupců sborů s prapory, sloužil 
arcibiskup olomoucký Jan Graubner.

• 5. května se delegace zúčastni-
la setkání praporů při svátku sv. 
Floriána v Radvanicích. Příští rok 
bychom rádi obdobnou akci uspo-
řádali v naší obci.

• Litoměříce se staly 14.—16. 2007 
dějištěm Hasičských slavností. 13 
členů sborů se zúčastnilo progra-
mu na výstavišti a  litoměřickém 
náměstí za účasti ministra vnitra 
Ivana Langera a ředitele HZS ČR 
generálporučíka Miroslava Štěpána. 

Hasiči uspořádali soutěž pro 
žákovská družstva

Pustkovecké fotbalové hřiště bylo 
27. května poprvé dějištěm samo-
statné soutěže, uspořádané pro 
družstva mladších a starších žáků, 
především z Ostravy a okolí. 
Třináct družstev starších žáků a 10 

družstev mladších se utkalo v dvou 
disciplínách. Tradiční součástí ha-
sičských soutěží je samozřejmě 
požární útok, ten doplnila štafeta 
4×60 metrů.
S nástrahami obou disciplín se nej-

lepe vypořádali starší žáci Michál-
kovic. Zvítězili v obou disciplínách 
a nechali za sebou žáky Pustkovce 
a Polanky. V mladších žácích byl sou-
boj těsnější. Zaslouženě zvítězila Po-
lanka před Plesnou a Michálkovicema.
Soutěži přálo také počasí a hojná 

divácká návštěva. První ročník se 
vydařil a doufáme, že se takto vydaří 
i ročníky příští.

p u s t ko v e č t í  h a s i č i


